



# 合肥市基本医疗保险待遇保障实施细则发布 取消生育备案制度 日间手术纳入住院管理



记者从合肥市医保局获悉,日前,合肥市人民政府办公室印发了关于《合肥市基本医疗保险待遇保障实施细则》(以下简称《细则》)的通知,于2022年1月1日起实施。 ■ 记者 于彩丽

## 取消职工医保生育备案制度

通过减少划入职工个人账户,建立普通门诊费用统筹保障机制。合肥市个人账户调整后,在职人员计入办法为在职人员个人缴纳的2%全部划入个人账户,统筹基金不再划入;退休人员2022年统筹基金定额划入标准为150元/月,今后根据国家及省规定调整。

同时,增强门诊共济保障功能,普通门诊统筹覆盖职工医保全体参保人员,并适当向退休人员倾斜。在职职工门诊费用基金起付标准为1000元,年度支付限额为4000元,在基层、市(县)级及其他、省级医疗机构的支付比例分别为60%、55%、50%。退休人员年起付标准为800元,年度支付限额5000元,支付比例相应提高5个百分点。

另外,原产前检查费用备案后才能享受,现在取消备案,产前检查费用800元随着生育医疗费用结算时一次性发放。

## 居民医保放宽跨县域转诊限制

居民医保方面,《细则》规定,衔接乡村振兴文件规定,明确动态新增特困人员、低保对象、返贫致贫人口、脱贫不稳定和纳入农村低收入监测人口未参保的,由县(市)区医保部门组织乡镇做好参保补缴工作。

同时,调整了市内跨县域发生的大额门诊费用不予报销的规定,将市内跨县域发生的大额门诊费用纳入统筹基金支付范围,满足了县域参保患者市内门诊就医需求。

## 大病保险起付标准为1.5万元

大病保险起付标准为1.5万元;大病保险实行累计分段按比例支付,起付标准(不含本数,下同)以上费用分段按比例支付,5万元以下(含本数,下同)基金支付比例60%、5万元以上10万元以下基金支付比例70%、10万元以上20万元以下基金支付比例75%、20万元以上基金支付比例85%。

特困人员、低保对象、返贫致贫人口等大病保险起付标准降低50%,分段支付比例分别提高5个百分点。

## 日间手术纳入住院管理

本地就医方面,《细则》明确,参保人员在本市定点医药机构发生的医药费用应实行联网结算,个人只需支付应由个人承担的部分,医保基金承担的部分由医保经办机构与定点医药机构结算。定点医药机构应完整上传就医诊疗和购药信息进行联网结算,无正当理由,不得让参保人员自费结算相关费用。同时,鼓励基层首诊、双向转诊。实行双向转诊的,免除上转首次及下转第二次住院起付费用。

参保人员在定点医疗机构发生的日间手术、日间化疗、器官捐献手术(不含器官源或组织源费用以及院外配型、检测检验、运输、储存等费用),以及急诊抢救留观期间死亡的,纳入普通住院管理。

## 安徽,即日起开展 安全生产隐患集中排查整治

据安徽省应急管理厅消息,近日,安徽省安全生产委员会发布《关于开展岁末年初安全生产隐患集中排查整治的通知》。通知称,为贯彻落实党中央、国务院及省委、省政府关于做好2022年元旦春节期间安全生产工作部署,经省政府同意,即日起至2022年2月底,对煤矿、非煤矿山、危险化学品、道路交通、建筑施工、水上交通、消防、森林防火、民爆物品、特种设备、烟花爆竹、冶金工贸、城镇燃气、电力、教育、旅游、供水、轨道交通等重点领域,在全省开展安全生产隐患集中排查整治,并要求严肃问责问效。 ■ 综合

## 引江济淮工程项目全部开工 河道已初现

星报讯(记者 祝亮) 记者从安徽省发展改革委获悉,2021年以来,省引江济淮工程领导小组各成员单位全力加快推进引江济淮主体工程建设。截至2021年12月20日,主体工程共完成投资125.56亿元,占年度计划的100.45%,为工程早日建成、发挥效益打下坚实基础。

引江济淮工程项目全部开工,征迁安置基本完成。引江济淮河道(航道)初现,淠河总干渠渡槽正式通航,沪蓉高铁桥改建接援,江水北送段实现向亳州相机应急供水。目前,主体工程81个项目已全部开工,累计完成投资735.17亿元,占工程总投资的八成以上。截至2021年12月底,累计完成征迁投资281.64亿元,占征迁补偿投资的九成以上,搬迁安置人口58699人。全线39个集中安置点已全部开工。

建设资金落实到位。截至2021年底,累计筹集主体工程资金538.10亿元,占工程总投资的61.47%,其中2021年度争取中央补助资金1亿元,注入省级财政资金20亿元,申请发行专项债券21.19亿元。

与此同时,立法工作成果初显。《安徽省引江济淮工程建设管理办法》《引江济淮工程沿线生态保护与旅游总体规划纲要》已先后印发实施,《安徽省引江济淮工程管理和保护条例》已经省十三届人大常委会第三十一次会议通过,将于2022年3月1日颁布实施。

## 未来几日我省局部区域 或出现重度污染天气

星报讯(记者 徐越蕃) 秋冬季是重污染天气高发季节,记者昨日从安徽省重污染天气预报预警中心获悉,由于大气扩散条件一般,未来几日我省局部区域可能出现重度污染天气。在空气污染时段,市民应做好健康防护措施,儿童、老年人和患有心脑血管疾病等易感人群应当留在室内,减少户外活动。

根据空气质量预报,1月5日,我省大气扩散条件一般,淮河以北空气质量为良-轻度污染,江淮之间和沿江江南以良为主,首要污染物为PM2.5。

1月6日至7日,大气扩散条件转差,淮河以北和江淮之间空气质量以轻度污染为主,局部区域可能出现短时中度污染;沿江江南为轻度污染,首要污染物为PM2.5。

1月8日,大气扩散条件较差,淮河以北和江淮之间空气质量以轻度污染为主,局部区域可能出现短时重度污染;沿江江南为轻度污染,首要污染物为PM2.5。

1月9日至10日,大气扩散条件持续较差,淮河以北和江淮之间空气质量以轻度-中度污染为主,局部区域可能出现重度污染;沿江江南以轻度污染为主,局部区域可能出现中度污染,首要污染物为PM2.5。

## 我省新增7家4A级旅游景区 新评定8家省级旅游度假区

近日,安徽省旅游景区质量等级评定委员会发布公告,新评定7家景区为4A级旅游景区、8家旅游度假区为省级旅游度假区。

我省新增的7家4A级景区分别是:肥西县祥源花世界景区、萧县蔡洼淮海战役红色旅游景区、阜阳市颍州区金种子文化产业园景区、凤阳县明皇陵景区、全椒县吴敬梓纪念馆、广德市箐箐庄园景区、铜陵市义安区梧桐花谷景区;8家省级旅游度假区分别是:亳州市谯城区汤王温泉旅游度假区、来安县兴茂旅游

度假区、霍山县陡沙河温泉旅游度假区、泾县桃花潭旅游度假区、青阳县东九华旅游度假区、岳西县天悦湾旅游度假区、黄山市黄山区东黄山旅游度假区、黟县国际乡村旅游度假区。

近年来,我省已建立A级旅游景区和省级旅游度假区能进能出的动态管理机制。目前,全省共有12家5A级景区、208家4A级景区,1家国家级旅游度假区、21家省级旅游度假区。